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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 

Rapporto AET 2007: alcune cose da chiarire 
 
 
Abbiamo notato con "grande sorpresa" che il Rapporto annuale 2007 contiene una nota dell’ufficio 
dei revisori del Gran Consiglio in cui si approva con riserva il rendiconto 2007 AET. 
In particolare ci riferiamo all’ultimo paragrafo del rapporto di revisione in cui si afferma testualmente: 
"Preso atto degli approfondimenti in essere in seno al Consiglio di Amministrazione ed alla Direzione, 
relativamente al finanziamento ed al disinvestimento in ASG Power, Vi proponiamo di dare scarico al 
Consiglio di Amministrazione ed alla Direzione per la gestione 2007 ferma restando la presente riser-
va per rapporto ad ASG Power." 
Vista la riserva per rapporto ad ASG Power presentata dai revisori Aron Camponovo, Sergio Gianini 
e Gianluigi Piazzini si domanda quanto segue: 
 
1. nella premessa è stata evidenziata la riserva per rapporto ad ASG Power, una società esistente, 

anche se sotto altro nome, già dal 2004. Perché i revisori precedenti, tra i quali figura Fausto 
Leidi (attuale presidente del CdA), non hanno mai né osservato né evidenziato le irregolarità 
riscontrate dall’attuale team di revisione? 

 
2. Qual è il motivo di questa riserva? Perché i revisori non hanno espressamente citato il motivo 

della riserva? Quali sono le conseguenze politiche e giuridiche di questa riserva? 
 
3. Nel rapporto annuale 2006 si specificava che il costo d’acquisizione da parte dell’AET per ASG 

Power contemplava un sovrapprezzo di 1,2 mio di CHF pagato ai promotori. Quali sono i risultati 
raggiunti che giustificano questo versamento straordinario? È vero che questi promotori sono 
anche azionisti di "Adriatic Gas & Power Projekt"? 

 
4. Nel rapporto annuale 2007 riguardo all’operazione ASG Power viene affermato quanto segue: "al 

raggiungimento di determinati obbiettivi fissati contrattualmente, AET dovrà versare ai promotori 
un ulteriore sovrapprezzo fino ad un massimo di USD 4 mio". Quali sono questi obbiettivi? Su 
quale base contrattuale si basa questo accordo? Chi ha firmato questo accordo? 

 
5. Nel rendiconto 2006 la RenInvest figurava nel bilancio come partecipata AET con la quota del 

46.6% e con un capitale nominale di 600'080 CHF. Nel rapporto annuale 2007 troviamo 
RenInvest quale partecipata della SPE Holding, con una quota del 26.66%. In considerazione di 
ciò vorremmo sapere quanto segue: 

a) quest’operazione è una vendita azionaria o è un aumento di capitale? 

b) se è una vendita, a chi abbiamo venduto? A che prezzo? Chi ha comprato? Perché è stato 
venduto questo pacchetto? 

c) se è, invece, un aumento di capitale, perché AET non ha partecipato a questo aumento di 
capitale visto che la RenInvest è l’unica azienda esterna al gruppo che è in grado di ottenere 
utile? Chi ha liberato questo capitale? 
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